
Συνεχίζουμε με την τρίτη, με αριθμό 555/11-3-2021 επίκαιρη ερώτηση του πρώτου 
κύκλου, του Βουλευτή Ηρακλείου του Κινήματος Αλλαγής κ. Βασίλειου 
Κεγκέρογλου, προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, με θέμα: 
«Κυβερνητική ανεπάρκεια ή αδιαφορία για να προχωρήσουν οι διαδικασίες 
αποζημίωσης στην Κρήτη».

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.

 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.

Στην Κρήτη, λοιπόν, τέλος Οκτώβρη και αρχές Νοέμβρη είχαμε δύο αλλεπάλληλα 
κύματα ακραίων καιρικών φαινομένων που προκάλεσαν πάρα πολλές μεγάλες 
ζημιές στις υποδομές, σε σπίτια, σε επιχειρήσεις και βεβαίως στη φυτική και ζωική 
παραγωγή. 

Αμέσως, τον Νοέμβριο, μαζί με άλλους Βουλευτές του Κινήματος Αλλαγής και με 
βάση την εμπειρία που υπήρχε ήδη από τον «Ιανό» καταθέσαμε μία τροπολογία, 
ούτως ώστε οι προβλέψεις του ν. 4728/2020 και του ν. 4737/2020 για τις 
αποζημιώσεις λόγω του «Ιανού» στη Θεσσαλία να ισχύσουν και για την Κρήτη. Τότε 
άλλοι μας χλεύαζαν, άλλοι μας είπαν «ε, όχι δα, δεν ήταν ίδιες οι ζημιές», άλλοι το 
αρνήθηκαν με κάποια επιχειρήματα που δεν έστεκαν. Ο Υπουργός κ. Βορίδης είπε 
«επ’ ουδενί δεν είναι ίδιες οι ζημιές», όταν την ίδια ώρα στην Κρήτη ο διοικητής του 
ΕΛΓΑ έλεγε «μια απλή τροπολογία είναι και θα το κάνουμε γιατί μας διευκολύνει». 

Κάτι δηλαδή θετικό που έγινε στη Θεσσαλία δεν αξιοποιήθηκε προκειμένου να 
δούμε αν και στο μέλλον πρέπει να είναι σε ένα μόνιμο θεσμικό πλαίσιο ίσως το 
οποίο σίγουρα χρειάζεται αναθεώρηση -και του Υπουργείου Υποδομών και του 
Υπουργείου Οικονομικών-, δηλαδή το συνολικό πλαίσιο για την αποκατάσταση 
ζημιών, μιας και όχι απλά η κλιματική αλλαγή, αλλά οι κλιματικές κρίσεις που 
διαπιστώνουμε με τα ακραία καιρικά φαινόμενα, προκαλούν την ανάγκη όλο και 
περισσότερο για την επέμβαση του κράτους και τη στήριξη των ανθρώπων. 

Αυτό, λοιπόν, το οποίο σήμερα ρωτάμε είναι το εξής: Γιατί δεν έχει οριοθετηθεί 
ακόμα η περιοχή; Θα είχε οριοθετηθεί από τις αρχές Νοεμβρίου. Σήμερα δεν έχει 
οριοθετηθεί ακόμα. Πότε επιτέλους θα οριοθετηθεί; Έχει γίνει από τη Διεύθυνση 
Υποδομών του Υπουργείου σας μια καλή καταγραφή ζημιών που έχουν γίνει, αλλά 
τα 5 χιλιάρικα για τα σπίτια και τα 8 χιλιάρικα στις επιχειρήσεις δεν έχουν 
καταβληθεί ακόμα, όπως επίσης και οι αποζημιώσεις για την οικοσκευή, αλλά αυτό 
είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών, δεν είναι δική σας. Δεν ξέρω αν 
εμπλέκεται σε σχέση με την οριοθέτηση.

Δεν έχουμε ακόμα ολοκλήρωση ούτε των εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ ούτε των ζητημάτων 
που έχουν να κάνουν με τις ζημιές που υπέστησαν οι πολίτες, τα σπίτια και οι 
επιχειρήσεις. Έχει γίνει κάτι που είναι ένα πρώτο σημαντικό βήμα, με τη 
χρηματοδότηση των δήμων για τις δημοτικές υποδομές, για τους δρόμους 
πρόσβασης κ.λπ.



Σε αυτά έχει δοθεί μια πρώτη χρηματοδότηση, αλλά στα υπόλοιπα, κύριε Υπουργέ, 
δεν έχει υπάρξει εξέλιξη. Περιμένουμε ενημέρωση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών): Κύριε 
Πρόεδρε, κύριε Κεγκέρογλου, νομίζω ότι πρέπει να ξεκινήσω με κάτι το οποίο 
πρέπει να βάλουμε σε μια σειρά.

Μιλάμε, κατ’ αρχάς, όπως πολύ σωστά είπατε, για δύο καιρικά φαινόμενα. Το 
πρώτο καιρικό φαινόμενο ήταν, θα έλεγα, χαμηλής έντασης. Αναφέρομαι στη 
χαλαζόπτωση του Οκτωβρίου. Το δεύτερο ήταν πολύ πιο έντονο και ήταν η 
θεομηνία του Νοεμβρίου.

Δεύτερον, να πούμε λίγο τα διαδικαστικά για να καταλάβουμε, διότι εδώ πέρα 
εμπλέκονται πολλοί φορείς για το ποιος κάνει τι σε αυτές τις περιπτώσεις.

Προκειμένου να εξεταστεί από το Υπουργείο Υποδομών η δυνατότητα οριοθέτησης 
πληγεισών περιοχών, πρώτα πρέπει να έρθει, κύριε συνάδελφε, η περιφέρεια να 
γνωστοποιήσει εγγράφως το συμβάν. Στη συνέχεια, το αίτημα πρέπει να αποσταλεί 
στις υπηρεσίες και να γίνει η λεγόμενη οριοθέτηση, συνοδευόμενο βέβαια και από 
όλες τις καταστάσεις των πορισμάτων.

Να δούμε τώρα τι έγινε στη συγκεκριμένη περίπτωση. Ξεκινώ από το γεγονός του 
Οκτωβρίου. Στις 5 Φεβρουαρίου ολοκληρώνεται η διαδικασία. Σύμφωνα με αυτή, 
διαπιστώνεται ότι με τη χαλαζόπτωση του Οκτωβρίου έχει υποστεί ζημιές μόνο μία 
οικία στη Δημοτική Κοινότητα Δαράτσο Χανίων και επίσης, η Περιφέρεια αιτήθηκε 
την οριοθέτηση μιας σειράς περιοχών του Δήμου Ηρακλείου.

Πάμε στη θεομηνία του Νοεμβρίου. Ο μηχανισμός του Υπουργείου κινήθηκε 
τάχιστα και αυτό νομίζω ότι οφείλουμε όλοι να το παραδεχτούμε. Το είπατε και 
εσείς. Οι μηχανικοί της Γενικής Διεύθυνσης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών, 
τόσο οι μηχανικοί που είναι στην Κρήτη όσο και οι μηχανικοί που είναι στην Αθήνα, 
ήρθαν με κλιμάκια και αμέσως έγινε η καταγραφή όλων των ζημιών. Οι αυτοψίες 
ολοκληρώνονται σε χρόνο πραγματικά, θα έλεγα, ρεκόρ: Στις 23 Νοεμβρίου. 
Οκτακόσια εβδομήντα τέσσερα κτήρια στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, 
Ρεθύμνου και Λασιθίου, οπότε, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, αυτό 
που θα έπρεπε να κάνει στη συνέχεια ο Δήμος και η Περιφέρεια ήταν να μας 
αποστείλει τα σχετικά έγγραφα.

Είμαστε σε διαρκή επαφή και πολύ καλή συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης. Να 
σας ενημερώσω ότι τα έγγραφα αυτά μας τα έστειλαν στις 26 Φεβρουαρίου. Μας 
γνωστοποίησαν ποιες είναι οι πληγείσες περιοχές για το Ηράκλειο και τα Χανιά. 
Όμως, δεν έχουμε πάρει, κύριε Κεγκέρογλου, ακόμα τα στοιχεία για το Ρέθυμνο και 
το Λασίθι. Αυτά, όπως σας είπα, έγιναν στις 26 του Φεβρουαρίου.

Στις 5 Μαρτίου, δηλαδή πριν από δεκαεπτά ημέρες και ο Δήμος Ρεθύμνης 
απέστειλε τα σχετικά του έγγραφα στην Περιφέρεια Κρήτης, η οποία με ταχύτητα 



στις 18 Μαρτίου τα απέστειλε στο Υπουργείο και ακόμα αναμένουμε τα στοιχεία 
από το Λασίθι.

Δεν μπορούμε, επομένως, να μιλάμε για ανεπάρκεια ή αδιαφορία. Οι φορείς έχουν 
λειτουργήσει τόσο οι ΟΤΑ όσο και η Κυβέρνηση σε πολύ καλή συνεργασία και 
επίσης, να σας πω ότι αυτή τη στιγμή εμείς είμαστε ένα βήμα μπροστά και 
συντάσσουμε άμεσα το σχέδιο κοινής υπουργικής απόφασης για να είμαστε 
έτοιμοι, αφού έρθουν όλα τα έγγραφα από την Περιφέρεια, να βγάλουμε σε πρώτη 
φάση την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών.

Στη δευτερολογία μου, κύριε Πρόεδρε, θα σταθώ στη διαδικασία, διότι υπάρχει μια 
παρανόηση για το πότε παίρνουμε τα 5.000 ευρώ της οικοσκευής από το Υπουργείο 
Εσωτερικών -στο οποίο αναφερθήκατε, κύριε Κεγκέρογλου- και πότε, σε ποιες 
ειδικές περιπτώσεις παίρνουμε την εφάπαξ αποζημίωση των 5.000 ευρώ και των 
8.000 ευρώ, η οποία έχει δοθεί, όπως σωστά είπατε, στην περίπτωση της 
Θεσσαλίας και στην περίπτωση της Εύβοιας, οι οποίες ήταν -θα μου επιτρέψετε να 
πω- εξαιρετικές περιπτώσεις και όπως καταλαβαίνετε, θα σας πω και τη διαδικασία 
αυτή και ποια είναι η διαδικασία της στεγαστικής συνδρομής.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Παρακαλώ, κύριε συνάδελφε, έχετε 
τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, είπατε ότι όλοι έκαναν καλά τη δουλειά 
τους. Είναι, λοιπόν, τέλος Μάρτη. Από τον Οκτώβρη δεν έχει ολοκληρωθεί η 
γραφειοκρατία. Ο πολίτης τώρα που μας ακούει, ξέρετε τι λέει; «Σκέψου να μην την 
έκαναν καλά». Έλεος! Υπάρχει πρόβλημα.

Δεν μπορεί το ποιες είναι οι περιοχές που επλήγησαν να μην έχει οριοθετηθεί τις 
πρώτες δέκα, δεκαπέντε μέρες. Επειδή, όμως, αυτό συμβαίνει συνήθως, δηλαδή η 
καθυστέρηση συμβαίνει συνήθως, προτείναμε εμείς τη νομοθετική οριοθέτησή 
τους με βάση την αποτύπωση που έχει στο Υπουργείο. Την έχει! Εγώ πήγα 
επίσκεψη στα Μάλια, στη Χερσόνησο κ.λπ. και είδα τα δικά σας κλιμάκια. Γι’ αυτό 
το είπα. Δεν το είπα θεωρητικά. Είχαμε, λοιπόν, από την πρώτη στιγμή το ποιοι 
είναι οι δήμοι που έχουν πληγεί.

Άρα, η οριοθέτηση μπορούσε να είχε γίνει όπως έγινε με τον «Ιανό», με βάση μια 
δικιά σας πρωτοβουλία, του Υπουργείου Οικονομικών -δεν ξέρω ποιανού 
Υπουργείου- και έχουμε αυτήν την κατάσταση, η οποία σέρνεται. Όταν δεν έχουν 
οριοθετηθεί ακόμα οι περιοχές, σέρνεται.

Για την οικοσκευή και την εφάπαξ βοήθεια στα σπίτια, αυτό ήταν μια αρμοδιότητα 
του Υπουργείου Εργασίας. Είχα απλοποιήσει τη διαδικασία πάρα πολύ, μέσα σε ένα 
χαρτί Α4 και με βάση τα τετραγωνικά, το βαθμό ζημιάς του σπιτιού και τα μέλη της 
οικογένειας έβγαινε το πόσο έπαιρνε, μέχρι 5.800 ευρώ για την οικοσκευή. Αυτό 
γινόταν, για παράδειγμα, αν είχε πλημμυρίσει το σπίτι, να χαλάσει η οικοσκευή. 
Δικαιούται από εκεί. Δεν μιλάω για ζημιές στον σκελετό και στη στατικότητα. Δεν 



μιλάω για άλλες ζημιές. Αυτό, λοιπόν, δεν έχει προχωρήσει γιατί υπάρχουν κάποιοι 
λόγοι.

Επανέρχομαι, όμως, στο θέμα που αφορά το Υπουργείο σας. Θέλουμε άμεσα να 
γίνει έστω και τώρα η οριοθέτηση, κύριε Υπουργέ. Το δεύτερο είναι να 
ξεκαθαρίσετε αυτό που είπατε, το διφορούμενο, ότι στη Θεσσαλία τα δικαιούνται, 
γιατί είναι πιο δύσκολες περιοχές, ενώ στην Κρήτη δεν τα δικαιούνται. Ένα σπίτι 
κατεστραμμένο, ξέρετε, από όποια άποψη και αν το πάρετε, είτε είναι στη 
Θεσσαλία είτε στην Κρήτη είναι το ίδιο. Το αν προκάλεσε και ζημιές στον ποταμό, 
στο ρυάκι, στην παραλία μεγαλύτερες στη μία ή στην άλλη περιοχή, αυτό δεν έχει 
σχέση και επίδραση με τη ζημιά που υπέστη ο άνθρωπος.

Άρα, για ίδιες ζημιές στην Κρήτη με τη Θεσσαλία θέλουμε ίδιες αποζημιώσεις, αλλά 
πιστεύω ότι δεν ήταν κάποια προαναγγελία ότι δεν θα ισχύσουν τα πέντε ή τα οκτώ 
χιλιάρικα για την Κρήτη, αυτό που είπατε στην πρωτολογία σας.

Επομένως, για να μην προχωρήσω παρακάτω, τα θέματα σας τα έθεσα. Είμαστε 
εκτεθειμένοι πλήρως ως πολιτεία στους ανθρώπους και λέω πολιτεία, γιατί δεν 
είναι μόνο η Κυβέρνηση και τα Υπουργεία. Είναι και οι Βουλευτές, οι δήμοι, οι 
Περιφέρειες και όλοι μαζί. Όλοι μαζί, λοιπόν, είμαστε εκτεθειμένοι στους 
ανθρώπους. Για να μην γελούν, λοιπόν, με αυτό το κράτος κάντε κάτι, πάρτε 
κάποιες πρωτοβουλίες, κάντε κάποιες ενέργειες για να κλείσουμε. Πραγματικά 
δείτε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο, διότι αυτά τα φαινόμενα όλο και πιο συχνά γίνονται. 
Να λύνονται μέσα από μια κανονική διαδικασία. Δεν είναι φυσιολογικό να είναι 
αντικείμενο κοινοβουλευτικού ελέγχου. Θα πρέπει να λύνονται σε πρώτο επίπεδο 
όλα αυτά.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Ευχαριστούμε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών): Να 
βάλουμε, λοιπόν, τα πράγματα σε μια σειρά. Δεν δέχομαι την κατηγορία για έλεος 
και για καθυστέρηση. Σας είπα τις ημερομηνίες. Εδώ υπάρχουν πολλοί φορείς που 
ανακατεύονται. Τι να κάνουμε;  Υπάρχουν οι δήμοι, υπάρχουν οι περιφέρειες, 
υπάρχει το Υπουργείο Υποδομών. 

Νομίζω ότι τον τελευταίο καιρό η Κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι έχει λειτουργήσει 
και έχει δημιουργήσει ένα πλαίσιο το οποίο λειτουργεί με πολύ μεγάλη ταχύτητα 
και με αρκετά μεγάλη επάρκεια. Δεν θέλω να πάω πίσω να σας θυμίσω τι γινόταν 
στις ζημιές της Μάνδρας ή στο Μάτι, που τον αμίαντο στο Μάτι ακόμα σήμερα το 
βγάζουν, τόσα χρόνια μετά. 

Επομένως, κύριε Κεγκέρογλου, δεν μπορεί να οριοθετηθεί μέσα σε δέκα μέρες μία 
περιοχή. Αυτό είναι μια πραγματικότητα. Έχετε δίκιο όμως. Οι πολίτες θέλουν 
μεγαλύτερη ταχύτητα και πρέπει να είμαστε όλοι από πάνω για να μπορέσουμε να 



συνεργαστούμε. Διότι πολύ σωστά είπατε και συμφωνώ μαζί σας, ότι τον πολίτη 
που έχει υποστεί μια μεγάλη καταστροφή το σπίτι του, το αγρόκτημά του ή η 
επιχείρησή του, δεν τον ενδιαφέρει αν η πολιτεία είναι η περιφέρεια, ο δήμος ή η 
κεντρική διοίκηση. Τον ενδιαφέρει η πολιτεία να σταθεί δίπλα του. 

Πάμε όμως τώρα σε αυτές τις καταστροφές. Είπατε ότι για τη θεομηνία υπάρχουν 
δύο μέτρα και δύο σταθμά. Μα, εκ των πραγμάτων, επειδή η εφάπαξ καταβολή των 
5 και των 8 χιλιάδων είναι για εξαιρετικά έκτακτες περιπτώσεις, δεν μπορεί να 
δίνεται παντού. Αυτό είπαμε. Και είπαμε ότι δεν μπορούμε να συγκρίνουμε τις 
απίστευτες σε μέγεθος καταστροφές που έγιναν με τον «Ιανό» πριν από λίγο καιρό. 
Κι εκεί θεσμοθετήσαμε και πήρε η κεντρική διοίκηση το μερίδιο που της αναλογεί 
για να κάνει τις εργασίες αυτές πολύ γρήγορα. Με ειδικό νομοθετικό πλαίσιο και με 
τεχνικά δελτία θα γίνει με πολύ γρήγορη διαδικασία η αποκατάσταση των 
υποδομών. 

Για να μην ξεχνάμε την Κρήτη, να δούμε τι έχουμε δώσει στην Κρήτη. Έχουμε δώσει 
6,5 εκατομμύρια ευρώ. Τα έχουμε εγγράψει στο ΠΔΕ. Για την αποκατάσταση ζημιών 
οδοποιίας του δήμου Μυλοποτάμου: 2,5 εκατομμύρια. Αποκατάσταση οδικού 
δικτύου δήμου Αποκορώνου: 1 εκατομμύριο ευρώ. Αντιμετώπιση ζημιών στον δήμο 
Αγίου Βασιλείου: 1,7 εκατομμύρια ευρώ. Αποκατάσταση ζημιών στον δήμο 
Ανωγείων: 400.000 ευρώ. Αποκατάσταση καταστροφών στο αγροτικό και δημοτικό 
δίκτυο καθώς και τις κτιριακές υποδομές του δήμου Πλατανιά Χανίων: άλλο 1 
εκατομμύριο ευρώ. Όχι ότι δεν έχουμε κάνει τίποτα! Παράλληλα προχωράμε τις 
διαδικασίες για την έγκριση επιπλέον 23,5 εκατομμυρίων ευρώ με βάση τα στοιχεία 
που έχουν δώσει οι πληγείσες περιοχές. 

Επομένως, καταλαβαίνω την ανάγκη να ελέγξουμε την κυβέρνηση αλλά καλό είναι 
να μην λέγονται υπερβολές διότι υπάρχει διαδικασία, κύριε Κεγκέρογλου, αυτή της 
στεγαστικής συνδρομής. Σε περίπτωση σεισμών δίνουμε 80% κρατική αρωγή και 
20% άτοκο δάνειο. Αυτό γίνεται και στην Ελασσόνα. Στην Ελασσόνα που έγινε 
σεισμός δεν δόθηκαν οι έκτακτες 5 και 8 χιλιάδες. Μάλιστα, έχουμε νομοθετήσει, 
για να γίνεται αυτή διαδικασία γρήγορα, ότι όταν θα γίνει ο επανέλεγχος από το 
Υπουργείο εάν δεν είναι σωστά τα στοιχεία, θα επιστραφούν αυτά τα χρήματα 
τέσσερις φορές, για να μην υπάρχει υπερβολή. Επίσης, στα έντονα πλημμυρικά 
φαινόμενα και πάλι δίνεται κρατική αρωγή που φτάνει στο 60%. 

Επομένως, οι διαδικασίες είναι ξεκάθαρες. Αυτές οι διαδικασίες βέβαια είναι πολύ 
πιο αργές γιατί χρειάζεται να ετοιμάσει φάκελο ο ιδιώτης και να τον δώσει. Αλλά εν 
πάση περιπτώσει, νομίζω ότι έχουμε κινηθεί με αρκετή ταχύτητα. Σας είπα ότι οι 
Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις είναι έτοιμες να βγουν για τους δύο νομούς. 
Περιμένουμε συνολικά από την περιφέρεια να μας αποστείλει όλα τα στοιχεία. Σας 
ευχαριστώ για την προσοχή σας.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, μπορώ να έχω τον λόγο. Δεν είναι για την 
ερώτηση. Για την ερώτηση τα είπαμε. Θα μας κρίνουν οι πολίτες. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Παρακαλώ. 



ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Τον Αύγουστο έκλεισαν εκατό χρόνια από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή. Μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή ακολούθησε και 
εντάθηκε ο διωγμός του ελληνισμού από τη Μικρά Ασία που είχε ξεκινήσει όμως 
πολλά χρόνια πριν. Είχαμε τον πρώτο διωγμό, τον δεύτερο και την ανταλλαγή του 
1924. Είναι τιμή μου που κατάγομαι από τον ελληνισμό της Μικράς Ασίας. 

Με ρωτάνε πολλοί γιατί δεν αλλάζω το επίθετο. Λέω ότι το επίθετό μας συμβολίζει 
ότι ο ελληνισμός της Μικράς Ασίας ήταν ριζωμένος εκεί και κάποιοι τον ξερίζωσαν. 
Επιπλέον, θα σας πω ότι υπάρχει και η ετυμολογία της λέξης που αναφέρει και 
υποστηρίζει γιατί είναι ελληνικό, από την αρχαία ελληνική. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Θα μας παρεξηγήσουν οι 
υπόλοιποι. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Μιας και ήρθε η συζήτηση, ευχόμαστε το 2022 να 
κηρυχθεί επίσημα από το κράτος ως έτος για την Μικρασιατική Καταστροφή και τον 
ξεριζωμό του ελληνισμού της Μικράς Ασίας. Πρέπει το Προεδρείο να το δει.

Ευχαριστώ.


